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Шапић о предстојећим изборима 
 
Ако будем у прилици да водим Београд следеће четири године, 
сва аутобуска стајалишта изгледаће као у центру Београда. Сва-
ко ће имати информативну таблу о доласку аутобуса, настреш-
ницу а не ове старе настрешнице, зарђале и пропале. Зашто? 
Када пада киша пада и на вас као и на онога на Врачару или 
Старом Граду. Сви ће имати исте услове, није то мали број 
стајалишта 4-5000, нека, оду паре на свакакве глупости.  
Не делимо људе колико далеко од центра живе већ на добре и 
лоше. А ту смо да радимо и служимо чак и онима који сматрају 
да за њих нисмо довољно добри. Они који не буду гласали за 
нас, који сматрају да ја нисам довољно добар. Ја поручујем бићу 
бољи него да му дође на власт онај за кога би он гласао. За њега 
ћу да будем бољи. А тога многи нису свесни. Људи који се пре-
поручују на изборима дан немају искуства на овом послу, при-
чају о неким стварима које су законски немогуће. Уосталом, 
видели сте: мењају закон па га се сами не придржавају, па сами 
прекрше сопствени закон и онда им је неко други крив. Као 
што Вучић често каже „Држава није играчка”, ни Београд није 
играчка. Не можете двомилионски град дати некоме да се на 
њему учи. Кажу највећи број пензионера и људи трећег доба 
излази редовно на изборе и од њиховог става нам зависи суд-
бина. Док је тако и добро је а ево зашто: зато што ти људи без 
обзира на животе, неки су имали лакше неко теже, неки су ви-
сокообразовани неки нису али то су људи са животним иску-
ством. Не можете ви човеку са животним искуством тако лако 
да продате шарену лажу.  
То говорим зато што то дубоко мислим, младог човека лако мо-
жете да заведете, зрелог, тешко. Зато је важно да дајемо поверење 
људима који су спремни да поднесу одговорност, који неће 
олако изговарати велике речи, који ће бити спремни да стану 
иза онога што кажу, да истрпе критику и да себе мењају. Што 
си старији стичеш нова знања и свестан си колико јоштреба и 

мора да напредујеш. Задатак ваших у општини је исти као и 
мој. Да изађу људима у сусрет али и да им се каже где не могу 
да им изађу у сусрет јер људи то више поштују. Ја заиста верујем 
да ће и Младеновачка општина и људи који буду добили по-
верење Младеновчана трудити се да будемо бољи и да ћемо 
радити и за оне који на нас не буду гласали. Верујте биће им 
са нама много боље него са онима за које су гласали. Да не 
причам о ситуацији у којој се ми налазимо баш сад, на данашњи 
дан.  
Сутра је то несрећно гласање за ту резолуцију. Овде је питање 
наших поколења, та резолуција, она ће вероватно бити изгла-
сана. Они ће је упаковати али када прође временска дистанца 
и дођу неки који је нису гласали она ће бити важећа и нашој 
деци ће стајати јарам око врата. Ово је далеко озбољнија и ду-
горочнија прича него тренутни политички моменат. Геополи-
тички свет се мења и не знамо шта доноси сутра. На овим из-
борима ми ћемо и за наше противнике да радимо док се не ос-
весте, а освестиће се једнога дана. Не смемо да мрзимо свој 
народ. Када смо се одупрли домаћим издајницима и петој ко-
лони онда није постојала та сила која је могла да заустави 
српски народ и зато је важно да у овом тренутку покажемо 
јединство, толеранцију да покажемо разумевање и за оне који 
нас не разумеју али исто тако да поставимо јасне границе и да 
онај ко угрожава рожену земљу и рођени народ, који урушава 
сопствено друштво, према таквима нема толеранције иста 
таква толеранција као код западних земаља на које се они стал-
но позивају. Важно је да се понашамо у складу са интересима 
српске државе, српског народа, места у коме живимо, треба да 
се боримо за своју улицу, свој крај, своју општину, своје село... 
Ко у нашој земљи поштује наш народ, нашу цркву, наше обичаје 
и традицију, нашу државу, добро дошао је да буде са нама и 
дели наш хлеб на столу. Ко то није спреман да уради, бранићемо 
се. 
(Закупљени простор) 
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Обавештење - правна помоћ  
Правна помоћ је бесплатна и односи се на: 
1. Интерно расељена лица: 
- правно саветовање, упућивање и информисање 
- правна помоћ и заступање у поступцима заштите у области њихових 
радних, својинских и других имовинских права на Косову и Мето-
хији 
- правна помоћ у прибављању релевантне документације на Косову 
и Метохији; 
- и друга, у вези са наведеним, правна асистенција; 
2. Повратнике по основу споразума о реадмисији: 
- правно саветовање, информисање и усмеравање 
- правна помоћ при упису у матичне регистре 
- правна помоћ у поступку пријаве боравишта/пребивалишта 
- правна помоћ у поступку прибављања личних и осталих докумената 
значајних за остваривање њихових статусних права. 
Састанак са корисницима би се одржао 27. маја 2024.године, са по-
четком у 12 ч. у просторијама ГО Младеновац, улица Јанка Катића 
бр.6. Сва заинтересована лица којима је правна помоћ потребна 
могу да се јаве на бројеве телефона Бесплатне правне помоћи 
0800/108-208 (бесплатна инфо линија), као и на број локалног По-
вереништва 011 8241 653. 
 
Субвенције за програм енергетске  
ефикасности за грађане   
Председник Градске општине Младеновац, Владан Глишић и ми-
нистарка рударства и енергетике у Влади Републике Србије Дубравка 

Ђедовић потпсали су уговор о суфинансирању Програма енергетске 
санације породичних кућа и станова у оквиру пројекта „Чиста енер-
гија и енергетска ефикасност за грађане у Србији“.  
Захваљујући подршци државе и општине Младеновац, грађанима 
је омогућено да побољшају енергетски статус својих стамбених 
објеката и издвоје мање новца за мере као што су замена столарије 
у домаћинству, побољшање изолације крова и зидова, уградњу ефи-
каснијих котлова или уградњу соларних панела, а са којима смањују 
своје трошкове за енергију, али и доприносе већој енергетској неза-
висности и здравијој животној средини. 
Након потписивања уговора између Министарства и Градске оп-
штине Младеновац, следи спровођење јавних позива за привредне 
субјекте који ће изводити радове а онда и јавни позиви за грађане. 
У претходне две године више од 160 породица остварило је право 
на ову субвенцију. 
 
Спортско одељење у Гимназији  
Пријава за упис у Спортско одељење Гимназије Младеновац, обавиће 
се у три термина, 6. јуна, 7. јуна и 8. јуна 2024.године, у просторијама 
Техничке школе у времену од 8-16 часова.  
За све информацје можете пратити сајт: mojasrednjaskola.gov.rs, 
https://mojasrednjaskola.gov.rs/SportResults 
Линк на коме се налази Потврда о оствареним спортским резулта-
тима https://docs.google.com/.../1LvsRiPsfHyxkM5Cpxz2h.../edit... 
Само ученици који се пријаве (приложе потврду о оствареним спорт-
ским резултатима), могу бити рангирани за спортско одељењe. 

М. Г.
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Отворена реновирана 
амбуланта у Ковачевцу 
 

После скоро 56 година захваљујући средствима Скупштине 
града Београда, градске општине Младеновац и Дома 
здравља детаљно је, од темеља до крова, реконструисана 
здравствена амбуланта у месној заједници Ковачевац. 
Сви рокови извођача радова испоштовани тако да је 22. 
маја амбуланта примила прве пацијенте. Отварању објекта 
присуствовао је и председник привременог органа Бео-
града Александар Шапић. О новој амбуланти, грађевин-
ским радовима и улагањима у објекат Витомир Исаиловић, 
директор Дома здравља у Младеновцу каже:  
- Захваљујем се свима који су увидели потребу за улагањем 
у здравство и здравствене објекте ван градског подручја. 
Створили смо услове за функционално унапређење рада 
у овој амбуланти како за пацијенте тако и за здравствене 
раднике. Уверен сам да ћемо обнављањем здравствених 
амбуланти побољшати здравствену заштиту свих грађана 
у сеоским МЗ. То је и разлог што се раде још две амбуланте 
у Кораћици и Рабровцу које финансира, такође Град Бео-
град.  
Говорећи о реновираној амбуланти председник градске 
општине Младеновац Владан Глишић је истакао: „Захва-
љујем се Граду Београду за све оно што су учинили за 
Младеновац прошле и ове године, за десет нових дечјих 
игралишта, добили смо средства из капиталног буџета 
када је у питању водовод и канализација, урадили смо 
девет мини пројеката за наше МЗ у вредности 70 милиона 
динара, то је неких три километра водоводне мреже. Има-
ли смо и велику подршку када су у питању стамбене зајед-
нице, зграде, успели смо да уз помоћ средстава града Бео-
града заједно са Скупштинама станара реновирамо 24 
крова зграда, 150 улаза зграда је окречено или су замењена 
дотрајала врата ПВЦ столаријом. И у овој 2024. иако је 
привремено финансирање, Град Београд је наставио са 
великом подршком када је у питању Младеновац. Тре-
нутно се ради пројекат санације некатегорисаних путева 
каменим агрегатом. То је веома важно за наше пољопри-
вреднике, неких 10 километара сеоских путева уредићемо 
каменом, почећемо да градимо и дечја игралишта у МЗ 
Марковац, МЗ Влашка и МЗ Дубона.  
Иначе, тренутно је у изградњу дечји вртић у Баташеву за 
110 малишана, један од већих у Београду а могу да наго-
вестим да је у плану пројектовање и изградња још једног 
вртића и тврдим да Град Београд довољно мисли на Мла-

деновац и убеђени смо да ће тако бити и у будућности". 
Присутнима се обратио и Александар Шапић, председник 
привременог органа Београда:  
- Урадићемо врло брзо још две амбуланте, ова у Ковачевцу 
и Јагњилу су пуштене у рад. Та врста примарне здравствене 
заштите вам чува здравље. Присталица сам више амбу-
ланти које ће бити добро опремљене него једног дома 
здравља. Амбуланта вам је у крају и њу можете увек да 
посетите а погодна је и за стара, болесна и изнемогла 
лица. Ова амбуланта је прелепо урађена и трудићемо се 
да је добро опремимо да што више здравствених услуга 
може да пружи житељима села Ковачевца. Питање воде 
овде је деценијски проблем, покренули смо пројекат Ма-
киш-Младеновац који се одвија својом динамиком и ја 
очекујем да ће врло брзо траса стићи да рачве где се вода 
одваја на два крака: према Гроцкој и Младеновцу и да 
ћемо ући у ту последњу фазу, коначног решавања питања 
воде за Младеновчане.  
Било је разговора и о пијаци. Ту се мало закомпликовала 
имовинска ситуација али од ње не одустајемо. Пијаца је 
важна и њу ћемо да урадимо само да решимо питање 
имовине што није до нас али наћићемо заједнички језик 
са власницима парцела. Тренутно нам је проблем при-
времено финансирање пошто свака три месеца морамо 
да исвајамо буџет и руководство локалне самоуправе не 
може да планира средства за инвестиције пошто је све 
неизвесно.  

Александар Шапић, председник привременог органа Бео-
града посетио је и дечји вртић у изградњи који се налази 
на новоизграђеној саобраћајници улици Браће Баџак 63 
који се граничи и са Космајском улицом а гради се сред-
ствима града Београда. Вртић је обишла и Јована Илић, 
директорка предшколске установе „Јелица Обрадовић”. 
Иначе, назив објекта је Комбинована дечја установа Мла-
деновац а извођач радова је „Модоолор” д.о.о. Београд. По 
плану објекат треба да буде завршен за 270 дана односно 
до средине јула месеца а како извођач радова тврди ди-
намика иде по плану захваљујући лепом времену и радови 
ће бити сигурно завршени у предвиђеном року.  
Шапић је истакао да је био пре пар месеци на почетку ра-
дова на изградњи вртића у Младеновцу који је и један 
већи у главном граду и да се радује што ће малишани сре-
дином године добити још један објекат предшколске уста-
нове који ће умногоме растеретити огроман притисак на 
вртиће где се тражи место више. 

Жељко Мутавџић    
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У недељу, 2. јуна биће одржани избори за одборнике у скупштини општине 
Младеновац. Општинска изборна комисија прогласила је пет листа, на којима 
се налази 171 кандидат за 55 одборничких места. На гласачком листићу биће 
поређани по следећим бројевима: 
 
1. Коалиција Александар Вучић - Младеновац сутра 
(Ивица Дачић-Социјалистичка партија Србије; Расим Љајић-Социјалдемо-
кратска партија Србије; Драган Марковић Палма-Јединствена Србија; др 
Војислав Шешељ-Српска радикална странка; Милица Ђурђевић Стамен-
ковски-Српска странка Заветници; Милош Вучевић-Српска напредна стран-
ка) 
Драган Вукадиновић, привредник, Границе; Дејан Вићовац, проф. технике 
и информатике, Велика Крсна; Сузана Васић, дипломирани правник, Мла-
деновац; Милош Спасојевић, докторанд, Младеновац; Јелица Гигов, меди-
цинста сестра, Младеновац; Богдан Вуксановић, физиотерапеут, Влашка; 
Слађана Илић, дипл. инжењер менаџмента, Младеновац; Бојан Станојевић, 
дипломирани економиста, Младеновац; Бојана Милошевић, мастер психолог, 
Јагњило; Вељко Лукић, дипломирани менаџер, Младеновац; Љубинко Гаџић, 
проф. физичког и здравственог васпитања, Међулужје; Дејан Нинковић, дип-
ломирани економиста, Влашка; Драгана Новаковић, проф. италијанског 
језика и књижевности, Ковачевац; Владимир Јовановић, правник, Ковачевац; 
Данијела Стаљетовић, медицинска сестра, Младеновац; Зоран Стевановић, 
наставник, Велика Иванча; Ивана Ћебић, књижничар, Младеновац; Зоран 
Тиосављевић, пензинонер, Сенаја; Немања Новаковић, инжењер машинства, 
Младеновац; Наташа Соскић, дипл. биолог, Ковачевац; Бојан Станић, елек-
троинсталатер, Кораћица, Милан Савковић, економски техничар, Ковачевац; 
Слободан Танасијевић, аутомеханичар, Село Младеновац; Јасмина Вукса-
новић, економски техничар, Кораћица; Тијана Вићовац, машински техничар, 
Велика Крсна; Драгана Вујанић, м.с.ц. инг. технолог, Амерић; Александар 
Живковић, мастер менаџер, Младеновац; Милош Петровић, мастер менаџер, 
Младеновац; Мијодраг Мијаиловић, економско-финансијски техничар, 
Рајковац; Снежана Адамовић, новинар-дипл. менаџер у медијима, Младе-
новац; Борис Здилар, сараднику природним наукама, Младеновац; Снежана 
Јанковић, електротехничар, Младеновац; Светислав Ратковић, професор-
пензионер, Бељевац; Анастасија Вићентијевић, медицинска сестра, Рабровац; 
Војин Лазаревић, судент, Младеновац; Јелена Илић, економиста, Влашка; 
Александар Томић, предузетник, Ковачевац; Марина Јурша, дипл. дефектолог, 
Младеновац, Стефан Тодоровић, електротехничар, Влашка; Александар Пав-
ловић, техничар друмског саобраћаја, Пружатовац; Зоран Павловић, угоститељ, 
Велика Крсна; Нада Суботић, интерни ревизор, Младеновац; Огњен Ненадовић, 
комерцијалиста, Ковачевац; Александра Радивојевић, административни 
радник, Велика Иванча; Дарко Радојичић, еектромеханичар, Кораћица; Ра-
домир Ранисављевић, пензионер, Рабровац; Биљана Ристић, машински тех-
ничар; Ковачевац; Раденко Васиљевић, електротехничар, Младеновац; Алек-
сандар Милић, електромонтер, Белуће; Марина Илић Гавриловић, ветери-
нарски техничар, Младеновац; Марија Лукић, лабораоријски техничар, Мла-
деновац; Стефан Ивановић, дипл. социјални радник, Село Младеновац; 
Милан Ковачевић, финансијски админисраор, Младеновац; Гордана Ди-
митријевић Бјеличић, дипл. пољопривредни инжењер, Младеновац и Владан 
Глишић, доктор ветеринарске медицине, Младеновац. 
 
2. Договор за Младеновац 
(Иницијатива Зелени пресек, Еко тим Младеновац, Савез за препород Мла-
деновца, Удружење грађана Достојанствено, Иницијатива Младеновац Наша 
ствар, Удружење грађана Романо гласо) 
Милан Станковић, инжењер индустријског менаџмента, Младеновац; Ирена 
Јаковљевић, дипл. машински инжењер, Младеновац; Дејан Чокић, економиста, 
Ковачевац; Стеван Влајић, маркетиншки радник, Младеновац; Јелена Симић, 
докор специјалиста интерне медицине, Младеновац; Зоран Јоцић, економиста, 
Влашка; Небојша Ћосић, програмер нумеричких машина, Велика Крсна, Би-
љана Лукић Црногорац, дипл. фармацеут; Младеновац; Снежана Јовановић, 
медицинска сестра, Ковачевац; Ивица Симоновић, економиста, Међулужје; 
Александар Маринковић, спортски тренер, Младеновац; Никола Радошевић, 
струковни инжењер електротехнике и рачунарства, Марковац; Ивана Бош-
ковић, професор енглеског језика и књижевности, Младеновац; Рајко Бајић, 
професор народне одбране, Младеновац; Александра Миловановић, меди-
цинска сестра-васпитач, Младеновац, Никола Баљак, мастер историчар, 

Младеновац; Ивана Јанковић, медицински техничар, Младеновац; Дејан 
Младеновић, пољопривредник, Дубона; Игор Радовановић, електротехничар, 
Велика Иванча; Весна Влајић, професор разредне неставе; Душан Црногорац, 
дипл. инжењер саобраћаја, Младеновац; Сања Сукара, економиста, Младе-
новац, Предраг Чокић, економиста, Ковачевац и Неда Всиљевић, админи-
стративна радница, Младеновац. 
 
3. Коалиција Бирамо Младеновац 
Бирамо Младеновац - Данијел Пантић (Зелено-леви фронт, Не давимо Бео-
град, Народни покрет Србије, Демократска странка, Еколошки устанак-
Ћута, Покрет слободних грађана, Ново лице Србије) 
Нела Банковић, медицински техничар, Младеновац; Никола Пешић, радник, 
Младеновац, Мирјана Јоковић, фармацеутски техничар; Младеновац; Данијел 
Пантић, дипломирани политиколог, Ковачевац; Предраг Ристић, економски 
техничар, Младеновац; Иван Митровић, металогтругар, Ковачевац, Миле 
Обрадовић, пензионер, Младеновац; Мирјана Нешић, пољопоривредни тех-
ничар, Младеновац; Марија Тасић, студент, Младеновац; Младен Вучићевић, 
економиста, Младеновац; Марко Јоковић, радник, Младеновац; Никола Гли-
шић, предузетник, Рабровац; Анђела Илић, студент, Рајковац; Љиљана Мир-
ровић, текстилни техничар, Ковачевац, Бранислав Николић, машински тех-
ничар, Кораћица; Милица Лејић, дипл. социјални радник, Велика Крсна; Сла-
ђана Станковић, дипломирани економиста, Младеновац, Далибор Николић, 
ТК диспечер, Младеновац; Милан Жујевић, магистар техничких наука Мла-
деновац; Тодор Тановић, студент, Велика Иванча; Иван Јанковић, менаџер 
продаје, Међулужје; Теодора Илић, студент, Рајковац; Светлана Ђорђевић, 
пензионер, Младеновац; Иван Спасић, берберин, Младеновац; Лазар Дес-
потовић, ученик, Велика Иванча; Марија Тодоровић, машински техничар, 
Младеновац; Илија Миливојевић, менаџер безбедности, Младеновац; Мијат 
Костић, дипломирани политиколог, Младеновац; Милица Марић, економски 
техничар, Младеновац; Саша Марковић, комерцијални техничар, Рабровац; 
Немања Крстић, возач санитета, Међулужје; Александар Ракетић, студент, 
Бељевац, Фиданка Јелача, пензионер, Младеновац; Лепа Мијаиловић, еко-
номски техничар, Младеновац, Дијана Мијаиловић, инж. прехрамбене тех-
нологије Велика Иванча; Бранислав Станковић, возач, Ковачевац; Владимир 
Петровић, грађевински техничар, Младеновац; Зоран Менићнин, ветеринарски 
техничар, Шепшин; Данило Банковић, студент, Младеновац; Марија Игња-
товић, правник, Рајковац; Павле Стојановић, дипломирани теолог, Младе-
новац; Вукашин Кастратовић, ученик, Рајковац; Данијела Цмиљановић, ма-
шински техничар, Ковачевац; Драган Костић, преводилац, Младеновац; Сања 
Срећковић, саобраћајни техничар, Младеновац; Драган Ивановић, дипл. гра-
ђевински инжењер, Младеновац; Ђорђе Бељаковић, техничар, Јагњило, Кон-
стантин Дамњановић, предузетник, Ковачевац; Драган Ђорђевић, комер-
цијалита, Младеновац; Данијела Јевђенијевић, електротехничар, Ковачевац; 
Живадинка Марковић, пензионерка, Младеновац и Драган Марковић, дипл. 
грађевински инжењер, Младеновац. 
 
4. Група грађана Ми - глас из народа 
Саша Милошевић, предузетник, Младеновац; Никола Стевановић, меди-
цински техничар, Амерић; Тамара Рула, матурант, Младеновац; Јовица Стојко-
вић, дипл. менаџер, Кораћица; Милица Сарић, студент, Младеновац; Срба 
Живановић, предузетник, Границе; Ивана Стојковић, професор разредне на-
ставе, Кораћица; Сања Сарић, професор српског језика, Младеновац; Бранимир 
Гецић, гимназија, Младеновац; Немања Радошевић, пословни администратор, 
Младеновац; Наташа Милошевић, предузетник, Младеновац; Сандра Радо-
шевић, инжењер електротехнике, Младеновац; Ђорђе Миленковић, механичар, 
Ковачевац; Урош Живановић, конобар, Младеновац; Бошко Миленковић, 
радник, Ковачевац; Сања Банковић, фризер, Ковачевац; Никола Радош, ме-
ханичар, Младеновац и Слађана Станковић, прехрамбени техничар, Младе-
новац. 
 
5. Група грађана „Ми-снага народа, проф. др Бранимир Несторовић” 
Ксенија Павловић, професор, Младеновац: Ненад Крстић, пољопривредник, 
Младеновац; Ненад Јанковић, приватник, Влашка; Ненад Павловић, фри-
ленсер, Младеновац; Славица Вишњић, наставник, Младеновац, Никола Ву-
ковић, службеник обезбеђења, Шепшин; Бранка Живојиновић, пензионер, 
Младеновац; Анита Јовичић, наставник, Младеновац; Милорад Трубарац, 
службеник обезбеђења, Младеновац; Ненад Ненадовић, пензионер, Младе-
новац; Милена Јанковић, машински техничар, Младеновац; Бојан Миленковић 
Салатић, предузетник, Младеновац; Александар Кнежевић, радник, Јагњило; 
Сања Јанковић, машински техничар, Влашка; Војкан Живојиновић, дипло-
мирани новинар, Младеновац, Нада Обрадовић, пензионер, Младеновац; 
Милан Злоколица, пољопривредник, Велика Иванча; Александар Вишњић, 
инкасант, Младеновац и Невенка Тришић, радник, Младеновац. 

Избори 2024: Кандидати за одборнике  
у скупштини општине Младеновац
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младеновачки ГЛАС

Савети за пољопривреднике    

Одабир товне јунади 
на основу изгледа 
 
Процена екстеријера животиња врши се на основу грађе 
и функције појединих органа као и најважнијих односа 
између одрређених делова тела. Поступци у селекцији 
захтевају утвђивање фенотипских корелација, односно 
изражену повезаност између облика телесне спољаш-
ности и карактеристика производних неког грла.  
Фенотипске корелације у основи су позитивне, али ре-
лативно ниске, што утиче да се селекција у производном 
смислу не може вршити само на основу процене спо-
љашњег изгледа. Међутим, на основу телесне грађе код 
избора говеда за приплод, може се извршити процена за 
расни и производни тип. Избор ових грла треба да се за-
снива на хармоничној грађи, снажној конституцији, са 
добро израженим примарним и секундарним полним оз-
накама, приметног живахног темперамента и добре ћу-
ди. Овај метод има важну улогу, јер пожељан спољашњи 
изглед потомака и њихова правилна селекција значајно 
утичу на могућност смањејња преношења негативних 
особина од родитеља, а који се у интензивним условима 
производње због масовне примене вештачког осемења-
вања могу врло брзо раширити у популацији. Важно је 
знати, да су и екстеријерне особине повезане са секун-
дарним карактеристикама и то пре свега са дуговеч-
ношћу и лакоћом телења. Ово је значајно јер се на поме-
нутим особинама заснивају одгајивачко селекцијски 
програми у говедарству.  
Развијеност мускулатуре грла, односно изражајност ми-
шића у трупу, процењује се пре свега на основу заступ-
љености мишићне масе у зађем делу трупа, тачније ог-

леда се у попуњености бутова и сапи мишићним ткивом. 
На основу тога оцена за мускулозност зависи примарно 
од два параметра, а то су: профил и испуњеност бута ми-
шићима, при чему се нагласак ставља на дужину бутног 
дела екстремиртета, као и на заступљеност мишића кар-
лице и слабинског дела леђа. Коришћење телесних мера 
у раној фази развоја телади представља базу приликом 
избора телади за тов. На основу тога извршена је подела 
на два елементарна, товна типа а то су: уски, плитки и 
недовољно дубоки тип (мање пожељан,) и са друге стране 
широки, пространи и дубоки тип (пожељан у узгоју). 
Телесне мере на почетку това су у високој и сигни-фи-
кантној корелацији (р=0,60-0,70) са мерама на крају това. 
У пракси је утврђено да уски типови,масе до 400 кг имају 
мањи прираст за 18% и већи утрошак хране за 20%. 
 
Драгољуб Крајновић дпл. инг, ПССС Београд 

Савети за власнике мачака 

Оријентална мачка /2   
Ориjентална мачка jе настала на Таjланду 
(Сиjаму) у много различитих боjа али са ис-
тим психичким и физичким карактеристи-
кама као и сиjамка. Карактер и темпера-
мент: ориjенталне мачке су у основи сиjам-
ке. Истог су темперамента као сиjамке; има-
jу изражену индивидуалност и захтеваjу 
много пажње. Интелигентне су и мазне и 
као такве су идеални кућни љубимци. Од-
личан су избор за породице са старијом де-
цом, за домове у којима има још животиња, 
али и за једночлана домаћинства. За разли-
ку од многих других раса, оријенталке воле 
да се упознају са странцима, али остају вер-
не само једној особи. Ориjентална мачка jе 
гласна учествуjе у конверзациjи и воли да jе 
присутна у свакоj кућноj активности. Не во-
ли да остаjе сама код куће. Оријенталне 
мачке су средње величине, али су теже него 
што изгледају. Тело је слично као код сијам-
ске мачке; имају дугачак, танак реп попут 
бича и дуге витке ноге. Глава је троугластог 
клинастог облика, равна у профилу, са вели-
ким широко постављеним ушима. Крзно 

оријенталне мачке је врло кратко и лежи 
близу тела. Текстура је фина и сјајна. Ори-
јенталних краткодлаких мачака има у вели-
ком распону боја и шара. Тип и стандард: 
средње jе велика, мишићава, дуга и елегант-
на, треба да jе и снажна. Не сме да буде мно-
го мршава. Боjа очиjу зависи од боjе крзна а 
облик ока треба да показуjе типичну ориjен-
талну искошеност. Уши треба да су високо 
насађене и да са врхом браде обликуjу рав-
нострани троугао. Cameo димнаста има бе-
лу поддлаку са врховима црвене боjе. Spot-
ted tabby или тачкасте по крзну имаjу тачке 
коjе могу да се разликуjу по величини и об-
лику. Тачке не треба да су груписане, већ да 

су равномерно распоређене. Ticcked tabby 
постоjе шест боjа, и то: црно-tabby, плаво-tab-
by, кестен-tabby, љубичасто-tabby, црвено-
tabby, крем-tabby. Двобоjне ориjенталне 
мачке се разликуjу по боjи крзна и боjи 
мрља по њему. Постоjе: Корњачевина коjа 
има црно крзно са мрљама црвене и крем бо-
jе. Плаво-крем, крзно jе сиво са крем мрља-
ма. Кестен-tortie, средње-браон боjа крзна са 
црвеним и крем мрљама. Љубичасто-cream, 
крзно jе сиве боjе са крем мрљама. Ангора jе 
дугодлаки вариjетет ориjенталне мачке. 
Крзно jоj ниjе ни дуго ни густо као код пер-
сиjске. У свим осталим карактеристикама, 
укључуjући карактер и темперамент, у ос-
нови jе ориjентална. Може да се узгаjа у 
свим типовима и боjама коjе су прихватљиве 
и за ориjенталну мачку. Предности ориjен-
талне мачке су елеганциjа и атрактивност, 
интелигенциjа и темперамент, друштвеност 
као и кратко крзно коjе не захтева додатну 
негу. Недостаци ориjенталне мачке су де-
пресивност кад остане сама, непрестана jе 
причалица и гласна нарочито у терање. Ан-
гора захтева и додатно, чешће четкање. 
 
Мирjана Крбачевић www.natura.rs 
Фото: Пурина  
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„Проблем је са праксом и учењем напа-
мет”, предавач у познатој ауто школи у 
Младеновцу је објаснио зашто возачи, 
углавном млади, са пробном дозволом 
често праве саобраћајне незгоде. У недав-
не три тешке саобраћајне незгоде у 
Србији, у којима су три особе изгубиле 
живот, учесници су били возачи са проб-
ном дозволом. Према подацима Агенције 
за безбедност саобраћаја, сваки једанае-
сти погинули возач имао је дозволу од 
једне до две године. Колико су возачи-по-
четници свесни одговорности коју до-
бијају са првом возачком дозволом? Пи-
тање је колико почетници имају знања 
одмах након положеног возачког испита. 
- Они вас обуче тамо да управљате вози-
лом, а не да стичете искуство и временом 
постајете све бољи и бољи возач. Да више 
уче људе у реалном саобраћају, како да се 
сналазе, поручује младић са пробном воз-
ачком дозволом. Вожња често са собом 
носи неочекиване ситуације. Тада је 
стечено знање на тежем тесту. Наш саго-
ворник из ауто-школе објашњава да је по 
плану предвиђен час током којег се гово-
ри о управљању возилом са пробном воз-
ачком дозволом. - Проблем настаје тек 
када они крену са практичном обуком. 
Једноставно када прође поред саобра-
ћајног знака, види га, али не поступи по 
њему. Инструктор га заустави, постави 
питање јеси ли видео знак, каже јесам, па 
шта он значи, он не зна. Зашто не зна, па 
зато што му нису понуђени одговори, ка-
же наш саговорник предавач у ауто-шко-
ли. Као основни проблем за то наводи не-
довољно времена за полагање испита што 
кандидате наводи да уче напамет и да од-
говоре дају на основу препознавања. У 
Закону о безбедности саобраћаја пише да 
питања треба да буду јавна, али не треба 
да буду и одговори јавни. Тако да ако ви 
као предавач вежбате са кандидатима са-

мо питања и одговоре на питања ви ћете 
добити сјајне резултате, додаје наш саго-
ворник. Којих правила се пробни возачи 
морају придржавати? Строжа правила ус-
постављена 2018. године ограничила су 
возаче са пробном дозволом у више аспе-
ката. Осим што не би смели да се нађу за 
воланом између 23 сата и 6 часова ујутро, 
за њих важи нулта толеранција на алко-
хол, забрана употребе мобилног телефо-
на и са хендс фри уређајем. Дозвољена 
максимална брзина је 10 одсто мања него 
за друге возаче, а забрањена је вожња 
аутомобила који има мотор јачи од 80 ки-
ловата или 109 коњских снага. Возило 
којим управљају мора имати видљиву 
ознаку П (почетник). Пракса показује да 
се неретко возачи-почетници поводе за 
изреком - правила су ту да би се кршила. 
Из Агенције за безбедност саобраћаја на 
то кажу ако се настави такав тренд, нешто 
ће морати да се мења. "Планирамо сарад-
њу са Министарством просвете у оквиру 
које ћемо да анализирамо кроз радну гру-
пу постојеће наставне планове и програ-
ме на који начин да формулишемо неке 
нове исходе које очекујемо да се остваре 
током школовања, а које ће допринети 
повећању свести код младих, стварању 
одређених навика, евентуално повећању 
знања и васпитања о саобраћајној култу-
ри", кажу у Агенцији.  
Потенцијални утицајни фактор на пона-
шање младих за воланом су и родитељи. 
Ускоро ће изаћи водичи за родитеље како 
да се понашају у периоду када се њихово 
дете, млади возач, спрема за самостално 
учешће у саобраћају. Пробна возачка доз-
вола издаје се на две године лицима која 
су положила возачки испит са 19 година, 
а млађим до навршене 21. године. 
 
Жељко Мутавџић

Сунце све опасније  
Сунчање је много опасније него што мисли-
мо, јесте извор светлости и животне радости, 
али и узрочник прераног старења коже, пада 
имунитета и све опаснијих кожних тумора. 
Иако је уврежено мишљење да је боравак на 
сунцу здрав, треба да знате да сунчање униш-
тава и до педесет одсто ћелија имуносистема 
које се налазе у кожи, а организму је потребно 
око месец и по дана да те ћелије обнови. Зато 
није необично да после сунчања дође до пада 
имунитета које се манифестује на различите 
начине, од појаве херпеса до респираторних 
инфекција. Кожа памти свако излагање сунцу 
тако да црвенило или опекотине од сунца за-
добијене у детињству за трећину повећавају 
опасност од тумора коже после тридесете го-
дине. Кожа није једини орган који трпи штету 
од сунца, јер УВ зрачење може да изазове де-
генеративна оштећења ока, губитак оштрине 
вида и катаракту. У покушају да набаце брон-
зани тен, немали број људи, нажалост, заради 
опекотине и трпи последице које са собом но-
си црвенило и изгорелост коже. А поред бора 
и пребрзог старења, најгори исход је смрто-
носни рак коже. Многе жене прибегавају ин-
стант решењу - сунчању у соларијуму. Због 
недовољне информисаности или пак преве-
лике жеље за препланулим теном, оне се за 
лето неретко припремају управо у сола-
ријумима, несвесне да тиме потписују своју 
смртну пресуду. Да упозорења лекара нису 
безазлена показују резултати најновијег ис-
траживања које је открило да рак коже узро-
кује више смртних случајева од саобраћајних 
несрећа, а стопа смртности већа је код жена. 
Ево како труднице могу да се сигурно препу-
сте сунчевим зрацима: УЗ КРЕМУ: кожа је у труд-
ноћи осетљивија и лакше изгори. Препору-
чујемо препарати без нано-честица и парабе-
на, дакле слободно узмите квалитетније кре-
ме за бебе и децу. И наравно сунчајте се ујутро 
и касније поподне, а током дана одмарајте у 
хладу. ПОЛАГАНО УСТАЈТЕ: Због додатног опте-
рећења циркулације топлина и нагли покре-
ти могу изазвати вртоглавицу и несвестицу. 
Радије седите уместо да лежите. Ако лежите 
док се сунчате, немојте нагло устајати. ПО-
КРИЈТЕ ГЛАВУ: Никако немојте боравити на су-
нцу, а да вам глава није у хладу или да је нисте 
заштитили шеширом. Ово је веома битно ка-
ко не бисте добили сунчаницу. УВЕК ИМАЈТЕ ВОДУ 
ЗА ПИЋЕ ПОРЕД СЕБЕ: Кад циркулација закаже или 
вам падне притисак, вода може помоћи по-
вратку у нормално стање. САВЕТ ЗА МАМЕ У 2. И 3. 
ТРОМЕСЕЧЈУ: и бебе у стомаку воле сунчеву свет-
лост јер оно продире кроз слојеве коже стома-
ка и обоји унутрашњост бебиног скровишта у 
топлу, светлу црвену боју. Зато пустите сваки 
дан мало сунца на голи стомак и посматрајте 
што ће ваша беба рећи на то. Не заборавите та-
кође ни да се систем изградње меланина, за-
штитног пигмента коже покреће тек у првој 
години живота па лекари саветују да се деца 
до годину дана уопште не износе на сунце из-
међу десет и 16 сати лети. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Зашто особе са пробном дозволом 
често узрокују несреће? 

Изложба паса друге FCI групе  
У организацији Кинолошког друштва спортских паса Шумадија, а по одобрењу Кино-
лошког савеза Србије одржаће се прва специјализована изложба паса друге FCI групе 
под називом „ШУМАДИЈА ОПЕН 2024”. Друга група паса је најбројнија група по подели 
FCI и броји чак 49 раса, а у њу спадају  веома атрактивне расе као што су: боксери, до-
бермани, шнауцери, шарпланинци, бернандинци, ротвајлери, булдози итд. Изложба 
за коју се верује да ће постати традиционална одржаће се у суботу 25.маја са почетком 
у девет сати на стадиону ФК Раднички у насељу „Петар Драпшин” у Младеновцу. Оче-
кује се учешће више од 100 паса из Србије и околних земаља региона. Организатор се 
потрудио и обезбедио бројне награде за победнике, у виду пехара и хране за псе. Так-
мичење се састоји од процене екстеријера и анатомије паса од стране тројице судија, 
уз потврду тога кроз интензивно кретање у кругу предвиђеном за то. Судије на излож-
би су; Саша Јешић, Саша Пејчић и Раде Весић, дугогодишњи међународни судија из 
Младеновца. Само најбољи и најквалитетнији примерци након свих провера остају у 
избору за најлепше псе изложбе, када се врши посебан одабир. Сви најбољи пси у својој 
раси биће награђени посебним пехарима, који су дар Кинолошког савеза Србије по 
чијем одобрењу и подршци се одржава ова манифестација.  

М. Г. 
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Фудбал, Београдска зона  
Без победника на Селтерсу 
ОФК Младеновац – Равна Гора Барајево 0:0  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 200. Судија: Гојко Шошкић (Београд) . 
Жути картони: Булат, М.Јанковић (ОФК Младеновац), У.Васић, Јова-
новић, Милошевић (Равна Гора Барајево). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: М.Ђорђевић, Иванковић  (од 82. Милетић -), Булат, 
Марковић, Планић, В.Ђорђевић, С.Јанковић  (од 57. Јовановић), Крстић 
(од 67. Соколовић), Стојановић (од 90. Макић -), Максимовски (од 57 
М.Јанковић ), Матејић . 
РАВНА ГОРА БАРАЈЕВО: Нешић, Вукић, Ристић (од 46. О.Николић 7), 
Стојановић (од 71. Дардић-), М.Николић (од 64. С.Николић-), Филиповић, 
Муждека (од 46. Милошевић ), У.Васић (од 64. Јовановић -), Лазаревић, 
Младеновић, Гуџић .  
Гости су се представили као чврста и уиграна екипа, којој су домаћи 
фудбалери добро парирали. Иако су имали више лопте у поседу, у првом 
полувремену су прокоцкали зрелу прилику. Муждека је у 27. минуту 
лепо прошао по левој страни терена и одлично центрирао пред гол. 
Гуџић је прихватио лопту и шутирао из близине, али је М. Ђорђевић био 
на месту. У.Васић је могао да се прослави на Селтерсу почетком наставка 
узбудљиве утакмице, упутио је јак ударац који је завршио поред стативе. 
Запажени Младеновчанин Милан Булат је као вихор прошао уз леву 
аут линију и пронашао у петерцу младог М.Јанковића, који је из из-
гледне позиције слабо реаговао. 
Покретљиви Стојановић је са десет метара топовски тукао у 84. минуту, 
лопта је погодила доњи део пречке и одбила се у поље. Домаћи фуд-
балери и гледаоци су били убеђени да је лопта прешла гол црту. Минут 
пре завршетка сусрета који ће се дуго памтити, Стојановић је набацио 
лопту у казнени простор, високи резервиста Соколовић ју је ударцем 
главом послао изнад саме пречке. 

У 29. колу ОФК Младеновац игра у Медошевцу, у недељу, 26. маја, 
против Напретка. 
Листа стрелаца: Лазовић (Равна гора) 21, Ступар (Комграп) 17, Гогић 
(БСК 1926) 14, Бељић (Напредак) и Цакић (Умка) по 13. Фудбалер ОФК 
Младеновца Максимовски налази се у групи од четири играча који су 
постигли по 8 голова, а Крстић и групи од 5 играча са по 7 голова. 

* * * 
Одлуком комесара за дисциплину Зонске лиге, од 15. маја кажњен је 
ОФК Младеновац новчаном казном у износу од 25.000 динара због 
слабе организације утакмице (пропусти у раду редарске службе, не-
обезбеђен рестриктивни простор, уношење алкохолних пића на триби-
не). Због прекршаја из члана 63 ДП ФСС затвара се део трибина – источна 
трибина иза кућица у наредна два кола када су домаћини на стадиону 
ОФК Младеновац. (остало је још једно коло до издржавања казне). 
Милосав. Б. Влајић 

Прва београдска лига, група Ц  
Шумадија 1962 - Винча 1:1 (1:0)  
Терен у Јагњилу „Јасик”. Гледалаца: 153. Судије: Радовановић, Татоми-
ровић и Познановић. Стрелци: Раденковић у 42. м (Шумадија 1962) и 
Симеуновић у 79. м. (Винча). Жути картони: Вујић, Станојевић, Раден-
ковић и Јанићијевић (Шумадија 1962), Максимовић (Винча). 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Вујић, Стеванчевић, Станојевић Вељко, 
Станојевић Михаило (Милишић), Кузмић, Раденковић, Јанићијевић, 
Буквић (Кузмановић), Копривица, Јанковић (Мишић). Тренер: Кузма-
новић. 

ВИНЧА: Радојевић, Максимовић (Чугаљ), Павловић, Стојиљковић, Ви-
дић (Стојчић), Живковић, Динов, Дрманац (Симеуновић), Стојковић, 
Живановић, Димковић. Тренер: Жакула. 
Успели су Јагњилци да у дуелу са водећом екипом и кандидатом за 
пласман у Београдску зону остану непоражени.  

Рабровац - ОФК Младост 3:3 (3:2)  
Играно у Рабровцу. Гледалаца: -. Судије: Лечић, Личина и Драгић. 
Стрелци: Ненадовић у 5 (једанаестерац) и Јанковић у 21. и 38. минуту 
(Рабровац), Тодоровић у 8. и 62. м. и Василић у 45.м. (ОФК Младост). 
Жути картони: Глишић, Јанковић и Павковић (Рабровац), Ђурђевић 
(ОФК Младост). 
РАБРОВАЦ: Недић, Арсић С, Ристић, Јанковић П, Глишић, Пршић, Ар-
сић Д, Ненадовић, Јанковић Л, Ћосић, Павковић. Тренер: Арсић. 
ОФК МЛАДОСТ: Начић, Станковић, Ранковић Микица, Ђурђевић, Цве-
јић (Симић), Палалић, Ранковић Милан (Јовановић Р.), Јовановић Б, Спа-
сић, Василић, Тодоровић.  
 

Омладинац - Заклопача 2:0 (0:0)  
Играно на терену ОФК Омладинца у Рајковцу. Гледалаца: 50. Судије: 
Јанчевски, Чаревић и Козомара. Стрелци: Хајдуквељковић у 53. и Јовић 
у 89. минуту. Жути картони: Ђукић, Андрејевић, Хајдуквељковић, Жу-
јовић, Ђуров (Омладинац), Радивојевић и Ђорђевић (ФСУ Заклопача). 
Црвени картон: Ђуров (Омладинац). 
ОМЛАДИНАЦ: Бабић, Јанић (Жујовић), Матић (Јовић), Стојановић, Ар-
сић, Ђукић, Андрејевић, Васојевић, Нововић (Ђуров), Ристић, Хајдук-
вељковић. Тренер: Хајдуквељковић. 
ФСУ ЗАКЛОПАЧА: Стојановић, Миловановић, Сапунџић, Смиљкић, Ђа-
ковић, Зафировски, Радивојевић, Ђорђевић, Стојановић, Ђурђевић (Мит-
ровић), Јанковић (Поповић). Тренер: Смиљкић. 
  
Резултати 24. ванредног кола: 
 Винча - Велика Крсна 0:0  
Играно у Винчи. Гледалаца: -. Судије: Госпавић, Ђорђевић, Љубојевић. 
Жути картон: Митровић (Велика Крсна). 
ВИНЧА: Радојевић, Павловић, Максимовић, Стојиљковић, Видић, Жив-
ковић, Чугаљ (Динов), Дрманац (Стојчић), Стојковић, Живановић (Симе-
уновић), Димковић. 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Лејић, Миладиновић, Ристић, Николић, 
Ђорђевић Ђ, Митровић, Петровић (Гајић), Ђорђевић М, Пантић, Арсић 
(Миливојевић). 
 
Врчин - Шумадија 1962 2:1 (1:0)  
Играно у Врчину. Гледалаца: 100. Судије: Атанасов, Милановић и Пје-
вовић. Стрелци: Пауновић у 28. и Кузмановић у 87. м (Врчин), Мија-
иловић у 56. м. (Шумадија 1962). Жути картони: Ђуровић, Јанковић, Кне-
жевић, Пауновић, Бранковић, Митрић (Врчин), Вујић, Стеванчевић, Ста-
нојевић, Кузмић, Јанковић, Мијаиловић и Жујевић (Шумадија 1962). 
ВРЧИН: Ковачевић, Ђуровић (Кузмановић), Ђорић (Манчић), Јанковић, 
Крантић, Ковачевић (Митрић), Кнежевић, Станковић, Пауновић, Бран-
ковић, Вељовић. 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић М, Вујић, Стеванчевић, Станојевић В, Стано-
јевић М, Кузмић, Раденковић, Јанићијевић, Мишић, Јанковић С, Мија-
иловић. 
 
Мали Пожаревац - Омладинац 7:2 (4:1)  
Играно у Сопоту. Гледалаца: 30. Судије: Станојевић, Андрић и Срећ-
ковић. Стрелци: Кретић у 6. и 38, Маринковић у 8. и 81, Томовић у 23, 
Вучковић у 50 (једанаестерац), Живановић у 64. минуту (Мали Пожаре-
вац), Хајдуквељковић у 28. и Петковић у 69. минуту (Омладинац). Жути 
картони: Живановић и Кретић (Мали Пожаревац), Арсић и Хајдуквељ-
ковић (Омладинац). 
МАЛИ ПОЖАРЕВАЦ: Југовић, Петровић, Живановић, Томовић, Вучко-
вић (Јовановић), Кретић, Новаковић, Стијеља, Петровић, Маринковић, 
Симић. 
ОМЛАДИНАЦ: Бабић, Јанић (Јовановић Л), Матић (Јовановић К), Сто-
јановић, Чокић, Арсић, Нововић, Васојевић, Јовић (Петковић), Ристић, 
Хајдуквељковић.  
Парови 25. кола, 26. мај: Омладинац - Космај, Шумадија 1962 - ФСУ 
Заклопача, Рабровац - Винча, Пударци - Дунавац, Велика Крсна - Врчин, 
Хајдук - Мали Пожаревац, Лештане - ОФК Младост. 
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Општинска фудбалска лига   
Село Младеновац - Иванча 0:3 (0:1)  
Терен код „Драпшина”. Гледалаца: 15. Судије: Гајић, Ми-
шић и Миленковић. Стрелци: Арсић у 11, Дачић у 54. и 
Живковић у 78. минуту. Жутих и црвених картона није 
било. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Сталовић, Влајић, Чокић, Ђурђе-
вић, Јовановић, Марковић, Ђурђевић, Чавић, Станојковић, 
Стрижак, Дамњановић. Тренер: Урошевић. 
ИВАНЧА: Степановић, Мијаиловић, Милојевић, Лукичић, 
Радовановић, Богдановић, Живковић, Арсић, Дачић, Мар-
ковић, Терзић. Тренер: Милановић. 
Лако је фаворит у овом сусрету дошао до бодова. Против 
екипе која је последња на табели са само 4 бода, постигли 
су три гола и задржали другу позицију на табели. 
 

Ковачевац 1956 - Борац 0:0  
Играно у Ковачевцу. Гледалаца: 23. Судије: Борикић, Но-
вовић и Миленковић. Црвени картони: Ђукић, Марић и 
Крстић у 20. минуту (Ковачевац 1956).  
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Ђукић, Марић, Алексендрић, 
Микичић, Дамњановић, Јанићијевић, Марић Ф, Алек-
сендрић, Крстић, Татовић. 
БОРАЦ: Јанковић, Гајић Лука, Милисављевић, Гајић Ла-
зар, Богићевић, Пуповац, Милојевић, Милошевић А, Вука-
диновић, Милошевић З, Крстић. 
Утакмица у Ковачевцу трајала ја само 20 минута! Тада је 
неколицина играча Ковачевца насрнула на судију Бори-
кића, који тврди да је том приликом згажен на ногу и 
повређен, па је тројици Ковачевчана показо црвени кар-
тон и прекинуо утакмицу. И тренер домаћих, Предраг 
Крстић је кажњен црвеним картоном, тако да ће комесар 
за дисциплину имати пуне руке посла да изрекне приме-
рене казне. Утакмица ће сигурно бити регистрована 
службеним резултатом 3:0 за Борац, који тиме још више 
учвршћује водећу позицју на табели. До краја првенства 
остала су још два кола а сумњамо да ће Америћани испус-
тити предност од 7 бодова, тако да већ могу да почну да 
славе улазак у Прву београдску лигу Ц. 
 

Марковац - ОФК Студент 0:0  
Гледалаца: 15. Судије: Мишић, Живановић и Милојевић. 
Жутих и црвених картона није било. 
МАРКОВАЦ: Цветковић, Китановић, Добричић, Радосав-
љевић, Лучић, Ратковић, Лекић Н, Лекић Никола, Стева-
новић, Јаковљевић. Тренер: Берисавац. 
ОФК СТУДЕНТ: Спасић, Ћирић, Бељуљи, Илић, Тодоро-
вић, Мијатовић, Николић, Трифуновић, Урошевић, Баљак, 
Станковић. 
Мирољубиво у Марковцу два тима из средине табеле.  

Напредак - Слога 1:2, а резултат утакмице Влашка - Слога 
до закључења листа нисмо успли да сазнамо. 

У следећем, седмнаестом колу, састају се: Влашка - Село 
Младеновац, Космајац - Марковац, ОФК Студент - Кова-
чевац 1956, Борац - Напредак и Слога - Иванча. 
 
На листи стрелаца први је Варагић (Влашка) са 15 голова, 
дурги Милошевић (Борац) 13, Кузмановић (Ковачевац 
1956) и Крстић (Напредак) 10, Арсић (Иванча) 9, Вука-
диновић (Борац) и Мијатовић (ОФК Студент) по 8 го-
лова... 
 
Хуманитарна утакмица у Ковачевцу  
Ковачевац 1956 - Партизан (Београд) 1:7 (0:3)   
Стадион у Ковачевцу. Гледалаца: 400. Судија: Александар 
Васиљевић (Сопот). Стрелци: Л. Живановић  у 61. (пенал) за 
Ковачевац 1956, Савић у 31. и 34, Г. Радојичић у 42, Почуча у 
52. Синђић у 65, Антић у 70. и Савковић у 77. минуту за Пар-
тизан. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Петровић, Н.Крстић, Јевђенијевић, П.Крс-
тић, Станковић, Дамњановић, Павловић, Л.Живановић, Лу-
кичић, Ескић, Милосављевић. Играли су и Папић, Милетић, 
С.Јанковић, Алексић, П.Митровић, Н.Митровић, Миленко-
вић. 
ПАРТИЗАН: Будиша, Бабеу, Антић, Балабановић, Да Силва 
Фабио, Савић, Кузмановић, Муф, Павловић, Синђић, Г.Радо-
јичић. Играли су и Ђурић, Савковић, Ж:Радојичић, Почуча, 
Б.Смиљанић, Стојковић, Васиљевић. 

Пред пуном трибином, где су половину гледалаца чинили ђаци 
основци из питомог шумадијсог села, првих пола сата утакмице 
домаћин је добро парирао спремнијим ветеранима „црно- бе-
лих". Покретљиви Савић се разиграо и са два гола за кратко вре-
ме матирао расположеног голмана Ковачевчана Петровића. 
Уочи одласка на одмор, Г.Радојичић је надмудрио одбрану рива-
ла и из близине погодио циљ. 
У наставку сусрета почела је да пада киша, а виђена је и киша 
голова. У  61. минуту судија Васиљевић је оправдано досудио нај-
строжу казну за домаће фудбалере. Сигуран са беле тачке био 
је Лазар Живановић, а његов почасни погодак испраћен је бур-
ним аплаузом. 
У госте је стигао Милан Стојаноски, некадашњи играч Парти-
зана, репрезентације Македоније и Ковачевца из незаборавних 
српсколигашких дана. Цео приход од улазница клуб је наменио 
за лечење Љубице Дамњановић, унуке покојног прволигашког 
фудбалера и тренера Живка Стојановића Жиканца. 
На свечаној вечери, представник београдских ветерана уручио 
је једном од главних организатора феште Јови Милетићу 
прелепу плакету за украс клупски просторија. 
М. Б. Влајић
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Милисав ЧУПИЋ (1919), 
младеновац  
Спасао сам 
газду да 
не изгори 
 
Тешко се живело за време немачке 
окупације у младеновачкој варо-
ши. Несташица основних живот-
них намирница увећавала је пуко 
сиромаштво. Ипак, угледни индус-
тријалци Милан и Јанко Баџак ус-
певали су да пошаљу пакете рат-
ним војним заробљеницима у ло-
горе. Страдало се на све стране, али 
фудбалска игра није заборављена. 
Лоптачи локалног „Војводе Катића”, 
предвођени Душаном Поповићем 
Попчетом, морали су два пута са 
страхом на мегдан тиму немачког 
гарнизона. Гостовао је у пролеће 
1943. године и славни БСК, пето-
струки првак Краљевине Југосла-
вије. На терену „Сајмиште”, код цр-
кве, истрчали су асови попут Мр-
кушића, Минде Јовановића, Ваља-
ревића, Божовића, Косте Томаше-
вића, Рајка Митића... 
Фудбалери младеновачког спорт 
клуба „Војвода Катић” били су ве-
лики родољуби. Неки су војевали и 
трагично окончали живот у вртлоу 
крвавог рата, други су морали у ем-
играцију. Правник Сима Николић, 
лево крило, син чувене Житарке и 
један од главних финансијера клу-
ба, био је судија преког суда код ђе-
нерала Драже Михаиловића. Анто-
није Тоне Никодијевић, чиновник 
из богате породице и власник ауто-
мобила далеке 1930. године, стра-
дао је у логору. Халф Коста Нико-
лић, рођени брат апотекара Мише 
Шонде, провео је једно време у ло-
гору на Бањици, да би био стрељан 
од немачког окупатора 1944. го-
дине на Бубњу. Радник машинбра-
вар Рашко Вукадиновић погинуо је 
у околини Ваљева. Душко Симић, 
официр краљеве војске, син Живо-
те бојаџије, емигрирао је у Амери-
ку. Полутка Радосав Радоичић је 
стрељан после рата од припадника 
нове власти. Лево крило Момчило 
Милетић, син председника опш-
тине Радована Милетића, ваздухо-

пловни мајор Војске Краљевине Ју-
гославије, учествовао је у Април-
ском рату. Успео је да побегне из 
немачког заробљеништва 1941. го-
дине. За време Другог светског рата 
био је командант једног равно-
горског четничког корпуса, да би се 
по завршетку рата јавио рођацима 
из једног града на Средоземљу. 
Младеновчанин Милисав Чупић, 
рођен 20. августа 1919. године, иг-
рао је фудбал и познавао је поме-
нуте људе. Са њим сам разговарао 
у октобру две хиљаде и четврте го-
дине. Затекао сам га самог у кући у 
Космајској улици број 29. Први 
комшија био му је мој велики при-
јатељ са фудбалских терена, прво-
лигашки центарфор Живко Стоја-
новић Жиканац, син Видана каме-
норесца. Милисава су баш стигле 
године. Дубоко је загазио у девету 
деценију, физички онемоћао и оро-
нуо, седи на кревету, не може да 
изађе у двориште. Тешко се сећа и 
тешко прича. 
Отац Тихомир је из Кусатка, мајка 
Ангелина је из рабровачке фами-
лије Стојановић. Деда по мајци ми 
се звао Живан. Школу сам учио у 
Младеновцу. Учитељ у школи код 
цркве био ми је Никола Лазаревић. 
Кад  сам завршио школу, радио сам 
у фабрици џакова, као портир. По-
сле сам изучио машински занат. 
Мој мајстор се звао Јовица Велич-
ковић. Регрутован сам у Младенов-
цу, род пешадија. У војску сам оти-
шао у Нови Сад 1941. године, пре 
избијања рата. У великој касарни 
био је официр Младеновчанин Ду-
шко Симић, рођени брат Десе боја-

џинке, који је играо фудбал у „Вој-
води Катићу”. Са мном је био и Све-
тислав Јовановић из Азање. Из Но-
вог Сада смо отишли возом у Са-
рајево. Узани колосек, воз звани 
„ћира”. Било је то кад су ушли Нем-
ци. У Сарајеву су људи ишли по 
вагонима и тражили брашно. 
Немци су нас заробили 16. априла 
кад смо истоварали војне ствари. 
Убацили су нас у теретни воз, пре-
пуни вагони. Преко Мађарске за 
Немачку. У Нирнбергу смо истова-
рени и одмах пребачени у логор 
ограђен жицом, који се налазио 
близу града. Руси нису били са на-
ма, али су ту прошли и тражили од 
нас цигаре. У том логору смо про-
вели месец дана. Потом смо преба-
чени у други логор. Био је то мањи 
логор Вајзерферц, три километра 
удаљен од Нирнберга. У њему је 
смештено тридесетак заробљеника, 
све Срби из околине Београда. У 
Алтенбургу сам радио у фабрици 
„Шмел” и у руднику глине, касније 
сам постављао шине на разруше-
ним пругама. 
Распоређен сам код газде где сам 
радио ковачки занат. Газда се звао 
Алфред Филинг. Имао је две ћерке 
- Лизароте и Ренаде. Биле су сту-
денткиње, биле су врло лепе, према 
мени су се добро односиле. Газда је 
био председник општине. Једном 
приликом сам га спасао да не изго-
ри. Жеравица гвожђа улети му у 
панталоне, запали се, исцепам 
панталоне и спасим га. Преко дана 
сам радио код газде, а код њега сам 
и спавао. Имао сам своју собу и 
кревет. Понекад сам учио немачке 
жене да турпијају металне делове. 
Нисам био ожењен. Отац Тихомир 
је преминуо. Једна Српкиња која је 
радила у Немачкој јавила ми је 
1942. године: „Твој отац је умро”.  
Расположење се поправљало кад су 
стизали пакети. У америчким па-
кетима било је и кафе и шећера. 
Слободно време сам проводио са 
младим газдиним ћеркама. Стари-
ја је била у вези са једним офици-
ром, док је млађа, звана Сара, била 
са мном. Све време до краја рата 
провео сам код Филинга. Звао ме је 
да останем. Волео сам да се вратим 
кући. 

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 
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(наставак са стране 9)  
Вођа Трећег рајха Адолф Хитлер опростио се са Борманом, Ге-
белсом и осталима који су му остали верни до краја. Затим се са 
Евом Браун повукао у приватну собу у бункеру. Сарадници су у 
ходнику чекали и чули само један хитац. Кад су ушли у собу 
затекли су фирера на отоману натопљеном крвљу. Пуцао је себи 
у уста. Ева је лежала поред њега на дивану такође мртва. Поред 
ње је остао револвер који није употребила - прогутала је отров. 
Било је пола четири поподне 30. априла 1945. године. 
Немци су капитулирали, а нас су ослободили Американци. Ште-
дећи прикупио сам доста новца и купио кола. Знао сам да во-
зим, био сам шофер у војсци. Био сам тужан кад су ми Енглези 
узели тај аутомобил. А онда је дошао час повратка у домовину. 
Из Немачке смо кренули возом, педесет нас у класи. Дешавало 
се да човек пролази поред свог места, а да не отворе вагон и тако 
не успе да сиђе. 
Стигао сам у Београд и јавио се стрицу Павлу који је радио на 
железници. Продужио сам возом за Младеновац. У Ђуринцима 
сам свратио код рођене сестре Наталије Жујовић. Познала ме је, 
за разлику од мајке Ангелине. Мајка ме је чекала и питала: „Има 
ли кога из заробљеништва?” Код куће су ме чекале и сестре Де-
санка и Милица. Јавио сам се у војни одсек. Причао сам да сам 
био четири године у ропству. Запослио сам се у фабрику џакова, 
после сам радио на железници и ту сам пензионисан 1978. го-
дине. Са супругом Миланком, која је била из фамилије Марин-
ковић, из Влашке, имам синове Зорана (1947) и Драгана (1950).  

* 
Напуштајући дом Милисава Мике Чупића, уместо ка центру 
града где ми се налазила породична кућа, кренем путем који 
води ка Смедеревској Паланци, у правцу топовских шупа. За-
станем повише чесме Црквенац одакле се са узвишеног места 
лепо види већи периферни део Младеновца. Управо ту, на дру-
гом положају, на линији речице Велики Луг и железничке пруге, 
војници 55. и 121. пешадијског пука Унске дивизије пружили су 
12. априла 1941. године снажан отпор Немцима који су нади-
рали из правца Тополе. Подршку су имали од једне против-
авионске батерије топова из региона Баташево и једне из реона 
Кораћичке бање. Неустрашиви браниоци Младеновца јуначки 
су се борили, али нису одолели бројно и технички надмоћнијим 
нападачима. Немци су уз губитак пет тенкова заузели око под-
нева Младеновац и околину. Губици у људству  били су код обе 
стране приближно исти. Немци су своје погинуле војнике сахра-
нили у парку Селтерс бање, док су изгинуле југословенске вој-
нике мештани сутрадан сахранили у варошко гробље. 

Податке о изгинулим херојским браниоцима Младеновца за-
писао је 13. априла 1941. године у књигу умрлих младеновачке 
цркве месни парох Александар Поповић (поп Аца Рус). Поред 
18 неидентификованих људи, уписана су ова имена и пре-
зимена: Петар Бајтајић, Милан Шевић, Миле Цветичанин, Сте-
ван Панић, Ђурађ Јеличић, Јован Лакић, Иван Марјановић, Ди-
митрије Димовић, Јово Латиновић, Душан Мартић, Мустафа Ра-
зић, Михо Бајић, Ђурђе Паспаш, Мухамед Анић, Мухамед Ср-
бохрват, Раде Марковић, Светислав Стефановић, Милан Зубо-
вић, Тихомир Милановић, Франц Турха, Миле Влаисављевић, 
Јован Вукобрат, Душан Миленковић, Стеван Шобот, Светозар 
Петровић, Жарко Лукић, Хасан Шабановић, Ариф Куртовић, 
Хусо Делаловић, Бранко Гуслав, Никола Ожеговић, Анте Жге-ла, 
Христо Самарџић, Обрен Ристић, Тахир Усеиновић, Радо-слав 
Илић, Јован Маркуш, Тајиб Којић, Хасиб Мијановић, Ра-ка Илић 
и Здравко Стевић. 
На челу бранилаца Младеновца од немачког окупатора на-
лазио се Петар Бајтајић, инжињеријски потпоручник понто-
нирског пука у Шапцу, рођен 12. априла 1919. године у Пан-чеву. 
Погинуо је 12. априла 1941. године (на свој 22 рођендан) на по-
ложају недалеко од чесме Црквенац. Сахрањен је на месном 
гробљу и подигнут му је омалени споменик на коме се налазила 
бледа слика. Једна слепа уличица, налик на сокак, на перифе-
рији града, носи име овог младог, храброг и полузаборављеног 
официра Војске Краљевине Југославије. 
 
У следећем броју:  
Секула Јанковић (1919), Марковац 
ИМАО СИ САМО БРОЈ И БИО СИ БЕЗВРЕДАН

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 
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Милисав Чупић, у средини у горњем реду, 
у немачком сталагу 4 Е
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, за-
себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-
ног дворишта у „Тозином воћу” за 500 евра. 
Евентуално младом, запосленом брачном пару 
договор само за кућу и гаражу.        063/310-205 
 
ПОТРЕБАН стан за издавањем пожељно без 
грејања, може полунамештен или празан. На 
дужи временски рок, до 200€.            063/578-764 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ двособан, намештен стан бли-
зу института за експерименталну Фонетику и 
патологију говора „Логопед” Београд.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, подесан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу... Призем-
ље, центар Младеновца, Краља Петра I 200. 
Обезбеђено једно паркинг место.                               

                     063/399-163, 065/40-953-50 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ на дан кућу и смештаје у „То-
зином воћу”.                                             063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.    063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан,  месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ двособни стан у Младеновцу, пожељ-
но стара градња. Приземље или први спрат. 

064 15 333 85 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 59м2 први спрат, или ме-
њам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг.

                063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан, 73м2 ул. Јанка Катића 21, или 
мењам за мањи у приземљу или први спрат.

              064/50-52-558 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље.                                  064/208-10-94  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне по-
вршине 214м2 (корисне 190), ушушкана и скло-
њена од буке са прелепим малим  двориштем 
(2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпуно 
изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт:               064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 

ПРОДАЈЕМ кућу 170м2 у Младеновцу, повише 
комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и 
спрат као две одвојене јединице, или мењам за 
стан новије градње уз доплату, а може и инвес-
тициона градња, уз договор. 

061/181-5213, 067/703-5598 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Поред асфалта, гас и улично светло. 

060/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.         063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 200м2 у насељу „Драпшин”. 

065/965-05-02   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, булица 
Васе Пелагића. 

064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.     061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

€063/310-205 
 
ТРАЖИМ озбиљну жену за чување старије 
полупокретне особе и обављање кућних посло-
ва.                                                                   063/648-694 
 
ОЗБИЉНА жена чисти станове и куће.  

069/151-11-68 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 
 
ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто и шест столица.           

                                              062/240-649 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу комову ракију                                         

   064/268-22-33 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сламе, сена и 
шаше, руски трактор ТЕ-35.  

063/8417-017, 064/90-30-114 
  
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију од шљиве, кајсије, 
комову и лозовачу.                       064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ домаће кокошке. 

061/10-78-019 

КУПОН бр. 517 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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